

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 200 (8703) ★ Вторник, 19 декабря 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

КОММУНИСТЫ СФЕРЫ УСЛУГ

Большая армия работников, среди которых много коммунистов и комсомольцев, занята в разных отраслях обслуживания трудящихся. В Отчетном докладе Центрального Комитета XXV съезду партии к этой категории работников обращены такие слова:

— От вас, от вашего труда во многом зависит и благосостояние, и настроение советских людей. Помните об этом. Благополучие и настроение. Они закономерно взаимосвязаны. Самые незначительные недостатки в сфере услуг нетерпимы, потому что портят настроение, влияют на общественное мнение, отрицательно сказываются на производстве.

Выступая на XVI съезде профсоюзов СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что важно всячески повышать качество обслуживания трудящихся на рабочем месте, в быту, на отдыхе.

Как и во всех сферах нашей жизни, общий успех в этой отрасли определяется уровнем боевостности партийных организаций. Многие из них действуют умело, настойчиво, творчески. Тогда и дела в коллективе идут хорошо, трудящиеся довольны. Среди победителей предоктябрьского социалистического соревнования — трудовые коллективы отдела рабочего снабжения судоремонтного завода, фабрики по ремонту и пошиву обуви, управления рабочего снабжения Саратовгэсстроя, треста общественного питания, отмеченные наградами горкома КПСС и исполкома городского Совета. Возрастают роль и значение личного примера коммуниста. Руководитель коллектива коммунистов ателье № 4 управления бытового обслуживания партгруппорг А. М. Афонова много сделала для успешной работы швейников. Доброжелательное отношение к работе члена КПСС мастера Г. И. Самарцева способствовало тому, что прокатный участок этого управления работает образцово. Больших успехов в УРСе Саратовгэсстроя добился коллектив объединения № 7 (партгруппорг Л. Н. Каунова), возглавляемый коммунистами. Заслуженным авторитетом у жителей села Малаяги пользуется зав. магазином коммунист М. В. Игошина, делегат XXXV районной партконференции.

Повышению боевостности парторганизаций способствует совершенствование их структуры. В процессе специализации и концентрации производства в горторге, тресте общественного питания, объединениях созданы единые первичные организации. Угруппенные коллективы коммунистов имеют более широкие возможности для развертывания политико-воспитательной, организаторской работы.

Испытанным методом общественного влияния на решение хозяйственно-политических задач является социалистическое соревнование. Его организацией коммунисты сферы услуг занимаются вместе с профсоюзным, комсомольским активом, администрацией.

В последнее время многие первичные парторганизации начали лучше использовать право контроля деятельности администрации. Опыт свидетельствует: к осуществлению контроля нельзя подходить кампанийски. Он должен быть повседневным и систематическим. Контролируя деятельность администрации, лучших результатов достигают там, где руководство предприятия и парторганизация совместно занимаются коренными вопросами и прежде всего подбором, расстановкой и воспитанием кадров.

Парторганизации должны активно привлекать хозяйственных руководителей и специалистов к идейно-воспитательной работе, поручать им выступления с лекциями, докладами, проведение бесед.

Партийные комитеты и бюро должны настойчиво работать над укреплением сферы обслуживания кадрами, улучшать партийно-политическую и воспитательную работу в коллективах. Необходимо решительно очищать эту сферу от случайных и нечестных лиц, действительно реагировать на сигналы трудящихся. Первичные организации должны настойчиво воспитывать у работников службы услуг высокие моральные качества, уважительное отношение к заказчикам, повышать общественную значимость профессий, связанных с удовлетворением нужд населения. Важно активизировать работу по привлечению юношей и девушек к работе в системе торговой, бытовой и других сфер обслуживания.

Под ударному работают участники социалистического соревнования за успешное выполнение заданий третьего года пятилетки. В рядах его участников — и труженики сферы услуг. Под руководством партийных организаций они добьются новых успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума Центрального Комитета партии.

ФИНИШУ ГОДА— УДАРНЫЙ ТРУД!

Идут впереди

Коллектив комплекта, возглавляемый помощником мастера Н. Степаненко, одним из первых в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. Он обязался трехлетний план выполнить к 7 октября, годовщине принятия новой Конституции СССР. Свое слово коллектив комплекта выполнил. Сейчас он трудится по календарю 1979 года. До конца года им будет выработано более 200 тонн волокна.

В объединении досрочно справились с трехлетним заданием 430 человек. 50 человек рапортовали о выполнении четырехлетки. За выполнение двух пятилетних планов успешно борются коллективы комплектов В. Булапова, Л. Слюсаря, Ю. Басова, А. Канельского, Х. Шарипова.

А. АШИМОВ.



Успешно трудятся в третьем году пятилетки коллективы магазинов №№ 50 и 40 горторга. План товарооборота ими перевыполнен. Экономия фонда зарплаты за 11 месяцев составила более пяти тысяч рублей, прибыль—6200 рублей. По социалистическим обязательствам план трех лет пятилетки намечалось выполнить к 7 октября, к принятию новой Конституции СССР. С за-

данием справились досрочно. В магазинах используется прогрессивный метод самообслуживания покупателей. Внедрен скользящий график работы.

На снимке: передовые производственники Е. Шишкина, Л. Белик, Н. Хлюснева, Н. Ярова, Г. Кузьмина.

Фото М. Бабенко.

КАНАЛ ИЗ... ТКАНИ

Богато саратовское степное Заволжье лиманам. Но хорошо использовать их для сбора высоких урожаев трав можно лишь управляя запасами влаги в поверхностном слое почвы. Лиманное орошение и сброс лишней воды, как правило, осуществляют через систему металлических труб, которые летом мешают работе техники, ржавеют на солнце и при частой перестановке быстро выходят из строя. Группа ученых Волжского научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации и специалистов

совхоза «Алгайский» Новоузенского района сконструировала и успешно применила на лиманах хозяйства переносный временный ороситель (МПК-2).

Этот искусственный канал внешне напоминает широкий открытый лоток или ленточный транспортер. Он изготовлен из непромокаемой мелоративной ткани, которую крепят на легких деревянных стойках. Длина необычного сооружения—375 метров, высота бортов—55 сантиметров. (ВСН).

К сведению депутатов городского Совета

Горисполком извещает, что десятая сессия городского Совета народных депутатов созывается в 15 часов 26 декабря 1978 года во Дворце культуры химиков.

В повестку сессии включены следующие вопросы: О плане социально-экономического развития города на 1979 год и ходе выполнения плана 1978 года.

О бюджете города на 1979 год.

Отчет о работе отдела внутренних дел исполкома городского Совета.

О назначении выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва

В соответствии со статьей 90 Конституции (Основного Закона) СССР и статьей 12 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР постановил назначить выборы в Верховный Совет СССР X созыва на воскресенье, 4 марта 1979 года.

(ТАСС).

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

Президиум Верховного Совета СССР в соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей. (ТАСС).

Балаковский избирательный округ № 287

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1978 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в том числе:

287. Балаковский избирательный округ (центр — г. Балаково).

Города: Балаково с Ивановским сельсоветом, Вольск с поселком Шиханы, Хвалынский и районы: Балаковский, Вольский, Духовницкий и Хвалынский.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Высокая ответственность

Обращение, принятое на митинге строителей, монтажников и эксплуатационников пускового комплекса завода РТИ для КамАЗа в ответ на приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева строителям, монтажникам и эксплуатационникам Саратовской области, еще больше повысило ответственность коммунистов строящегося предприятия за досрочное освоение производственных мощностей.



Почти десять лет назад пригласили в партбюро деревообделочного завода А. Я. Бургомистренко и поручили проводить в коллективе политинформации. С тех пор Анатолий Яковлевич провел не один десяток бесед на различные темы. В настоящее время главный механик завода А. Бургомистренко знаменит рабочих с материалами ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР. Фото М. БАБЕНКО.

О конкретных задачах каждого из отделов, цехов и служб в предпусковой период шел серьезный разговор на открытом партийном собрании коммунистов завода РТИ. О проводимой работе партийцами, каждым коллективом говорили руководители отделов, начальники цехов.

В принятом постановлении поддержана инициатива коллектива Саратовгэстроя о проведении ударной трудовой вахты на финише третьего года десятой пятилетки.

Н. ПИСАНОВА, наш внештатный корреспондент.

Опираясь на актив

Опорные пункты охраны порядка представляют собой одну из форм организации общественного порядка и взаимодействия государственных органов с общественностью по месту жительства балаковцев. Как правило, они объединяют усилия общественных организаций, участвующих в охране правопорядка, а также участковых инспекторов милиции.

На состоявшемся недавно заседании партийного бюро городского отдела внутренних дел говорилось об улучшении работы опорных пунктов охраны порядка. О совместной работе с активистами пункта, расположенного на улице Факел социализма, рассказал участковый инспектор коммунист В. П. Егоров. Были заслушаны также отчеты участковых инспекторов коммунистов Б. Е. Владыкина и А. П. Жорина. Речь шла о необходимости расширять сеть опорных пунктов, как оправданной формы организации охраны общественного порядка. На заседании выступил начальник городского отдела внутренних дел майор милиции Н. Н. Водополов.

В. СИРОТИН, старшина милиции.

Могучий стимул

В подразделениях многотысячного коллектива ордена Ленина управления «Саратовгэстрой» идет глубокое и заинтересованное изучение документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, выступления на нем товарища Л. И. Брежнева, материала десятой сессии Верховного Совета СССР. Пропагандисты, политинформаторы и агитаторы рассказывают о документах огромной мобилизующей силы, в которых содержится боевая программа действий на всех участках экономического и социального развития нашей страны.

Партийный комитет строительства на семинаре секретарей первичных организаций подвел первые итоги проводимой разъяснительной работы, высказал конкретные рекомендации по дальнейшему изучению в коллективах решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, документов сессии Верховного Совета СССР.

На семинаре были также рассмотрены вопросы разрезывания работы по поддержанию починки ростовчан «Ни одного отстающего ряда», усиления внимания к работе органов народного контроля стройки, завершения пусковых объектов 1978 года.

Ю. КОВАЛЕНКО.

ФИНИШУ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ДЕПУТАТСКУЮ ЗАБОТУ

Коллективы заводов Балаковского машиностроительного имени Ф. Э. Дзержинского и Саратовского подшипникового успешно выполняют плановые задания десятой пятилетки. Балаковские машиностроители являются неоднократными победителями социалистического соревнования среди промышленных предприятий города и Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий Министерства тяжелого и транспортного машиностроения СССР. Коллектив завода по итогам работы за третий квартал 1978 года признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награжден переходящим Красным знаменем Министерства тяжелого и транспортного машиностроения и ЦК отраслевого профсоюза.

С большой заинтересованностью знакомимся мы с документами ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР, выступлением на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Мы испытываем глубокое удовлетворение от сознания того, что вносим свой вклад в развитие экономики страны, укрепление ее могущества, идем в авангарде соревнования за достижение лучших результатов труда.

Так, депутаты Балаковского городского Совета слесарь В. И. Евсеев и токарь Н. А. Нестеров с завода имени Ф. Э. Дзержинского выполнили план трех лет пятилетки к первой годовице Конституции СССР, имеют личное клеймо качества, всю продукцию сдают с первого предъявления. Их товарищи по труду депутат областного Совета слесарь Т. В. Новикова, депутаты городского Совета токарь Л. П. Крюкова и шлифовщица А. С. Карпакова, работающие в счет февраля 1979 года, выступили инициаторами движения за повышение производительности труда на каждом рабочем месте.

Примеры доблестного труда показывают депутаты-производители подшипникового завода.

Шлифовщица пеха № 20 А. С. Мякишева сдает продукцию в счет февраля 1980 года, сортировщица цеха № 24 С. Д. Слесняцева — в счет января 1980 года. Значительно перевыполнили плановые задания и работают в счет 1979 года токари Л. К. Толстолыткина, В. В. Всемирова, П. И. Левин, шлифовщицы З. С. Малахова, В. А. Савельева, Л. И. Ключкова, Г. Н. Лавочкина, Н. В. Сарайкина, палачик Г. И. Фокин и другие депутаты областного, городского и Заводского районного Советов народных депутатов.

Однако не в наших правлах останавливаться на достигнутом. Ноябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу привести в действие новые резервы экономического роста. И мы, депутаты-производители, готовы делом ответить на этот призыв. Взвесив свои возможности, мы приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению плана четырех лет пятилетки, по сдаче продукции только отличного качества. Мы решили работать под девизом: «Рядом с депутатом не должно быть отстающих», взяли обязательство шефствовать над молодыми рабочими, а также теми, кто не выполняет нормы выра-

Успешно решает поставленные перед ним задачи коллектив подшипникового завода, который все три квартала текущего года выходил победителем социалистического соревнования среди предприятий отрасли и занимал призовые места.

На днях на этих предприятиях состоялись собрания депутатов местных Советов, непосредственно занятых в производстве. Обсудив решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР, народные избранники выступили с инициативой взять повышенные социалистические обязательства на 1979 год, добиться того, чтобы рядом с депутатом не было отстающих. На собраниях было принято обращение ко всем депутатам-производственникам, текст которого публикуется.

ботки, имеет низший производственный разряд, с тем чтобы подтянуть их до уровня передовиков.

Наш почин нашел поддержку в наших трудовых коллективах, где не только депутаты, но и многие передовые рабочие стали наставниками, помогают тем, кто, рядом с ними, выполняет норму выработки.

Мы обращаемся ко всем депутатам местных Советов — производственникам с призывом пересмотреть свои личные планы на десятую пятилетку, придать особое значение режиму экономии, повышению эффективности и качества труда на каждом рабочем месте, подтягиванию отстающих до уровня лучших производственников.

Выражаем твердую уверенность в том, что депутаты нашей области приложат все свои силы, знания и опыт к тому, чтобы ознаменовать 1979 год и завершение десятой пятилетки новыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

Обращение обсуждено и принято на собраниях депутатов Балаковского машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского и Саратовского подшипникового завода.

(Газета «Коммунист»).

РЕПЛИКА

Обещаниями сыт не будешь...

На восточной окраине города, на месте второго отделения совхоза им. XXV съезда КПСС, растут громады нового завода самоходных землеройных машин. Новое промышленное предприятие нужно народному хозяйству страны, потому-то государство и пошло на отчуждение под него сельскохозяйственных угодий. Кроме того, цеха предприятия вытесняют и скоро полностью займут территорию отделения, а все производственные участки совхоза должны быть перенесены на другое место.

По закону компенсация за отчужденные земли и находящиеся на них строения возлагается на строящееся предприятие.

— Возместим, — обещал директор завода С. А. Юрзин.

Время идет. Совхозу негде ремонтировать сельскохозяйственную технику, хранить и готовить к севу семена, не у места оказались и животноводческие фермы. Администрация совхоза давно подготовила и передала заводоуправлению титульные списки,

проектно-сметную документацию на строительство механической мастерской и зерносклада.

— Творите, товарищи заводчане, да побыстрее, пожалуйста.

А заводчане пообещали и на этом успокоились. И в ус не дуют. А напрасно. Стране продукция сельского хозяйства нужна так же, как и промышленная. К тому же надо быть последовательным: пообещал — сделай в точно назначенный срок.

Б. ВОЛКОВ.

Рядовые орденосной комсомолки

УСПЕХ САМ НЕ ПРИХОДИТ

Когда говорят о передовике производства, о том, как он добился высоких показателей в труде, кажется, все просто. Пришел на завод, набрался опыта, стал выполнять, а затем и перевыполнять задания. Вот вроде и весь его путь становления.

Так сначала казалось и мне, пока не встретился с фрезеровщиком завода им. Дзержинского Павлом Увакиным.

— Так, да не совсем, — сказал он. — Здесь еще требуется полюбить свое дело, привязаться к работе настолько, чтобы она стала тебе необходимой. Вы можете не поверить, но за время отпуска так соскучился по своим станкам, что ждешь не дожидаясь, когда выйдешь на работу...

Комсомолец не оговорился. Он обслуживает два фрезерных станка, на которых обрабатывает ежедневно не менее 20 различных видов деталей. Вся продукция сдается с первого предъявления. Ему присвоено личное клеймо качества.

В ремонтно-механический цех Павел поступал работать после окончания средней школы № 2 учеником фрезеровщика девять лет назад. Его тепло встретили в коллективе. Повезло ему и на учителя. Наставником у него был А. Е. Славнов, который сейчас ра-

ботает мастером в агрегатном цехе.

— Анатолий Егорович, — говорит Увакин, — добрый, отзывчивый человек, отличный специалист, мастер своего дела. С его помощью в течение трех месяцев я освоил специальность фрезеровщика, полюбил избранную профессию.

Успех, как говорится, сам не приходит. Прилежание и творческий подход к делу, упорство, настойчивость и смекалка позволили новичку за короткий период времени хорошо освоить свое дело. Вместе с новичком радовался его успеху и наставник. Однако А. Е. Славнов советовал ему не останавливаться на достигнутом, вести ежедневный поиск оптимальных вариантов лучшего использования техники.

«В нашем деле, — любил повторять он, — не только смекалка нужна, но и надо видеть, что и надо делать завтра, соизмерять свою работу с требованиями будущего».

Постепенно пришел опыт. Павлу теперь только стоит взглянуть на чертеж, чтобы определить какие технологические операции надо выполнить.

— Сейчас, — рассказывает он, — на одном станке я провожу фрезеровку скалки токарного станка, на другом — скобы. Многие фрезеровщики или токари других цехов делают часто детали одного и того же вида. Изучил себе чертеж, выбрал нужный режим работы станка и трудись, может быть, в течение месяца. Моя же работа тем и интересна, что каждый день приходится заниматься с новой деталью, изучать режим ее обработки.

В настоящее время Увакин сменные задания выполняет на 115—120 процентов. На его рабочем календаре — март будущего года. Он — победитель социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола.

Досконально изучив профессию, комсомолец своей опыт передает молодым производственникам. За два последних года он обучил специальности фрезеровщика четырех человек.

Павел активно участвует в общественной жизни цеха. Неоднократно избирался в бюро ВЛКСМ цеха.

За высокие показатели в труде и активное участие в общественной жизни Павел Увакин награжден Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, обкома и горкома комсомола, бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ, «Молодой гвардеец пятилетки», знаком «Победитель соцсоревнования 1977 года», сфотографирован у развернутого знамени обкома ВЛКСМ.

— Покидая цех, я в дверях столкнулся с наставником, который помог мне найти в цехе Увакина.

— Ну как, поговорили с Пашей? — спросил он и, не выслушав мой ответ, с завистью добавил: — да, настоящий мастер своего дела. Есть с кого брать пример нам, новичкам.

В. МАКСИМОВ.

Педагогическая страница

В целях воспитания

В условиях вечерней школы возможности для проведения внеклассной воспитательной работы ограничены. Но они все-таки есть. К тому же содержательная работа всегда оказывает благотворное влияние на учебный процесс, повышает интерес учащихся к предмету, развивает их творческие способности, эстетические вкусы, расширяет кругозор. И это нужно учитывать.

Мы давно уже поняли: не нужно гнаться за количеством различного рода мероприятий. Здесь, как нигде, важен принцип: лучше меньше, да лучше. Качество проводимых дел, их система, воздействие на ум и сердце учеников — вот главное.

Формы внеклассной работы, проводимой в нашей школе, весьма разнообразны. Это — театральные и читательские конференции, торжественные вечера, беседы, диспуты, встречи со старыми бойцами, ветеранами Отечественной войны, ударниками труда.

Любят наши учащиеся общешкольные вечера, на которые мы приглашаем участников художественной самодеятельности Дворца культуры химиков, завода запальных деталей. Например, на вечер, посвященный 60-летию Ленинского комсомола, была приглашена агитбригада Дворца культуры химиков, пионеры средней школы № 11 приветствовали учащихся. Молодые учителя С. Ф. Архипова и Л. Г. Николаенко написали сценарий вечера. Ученики под руководством учительницы черчения Л. Н. Филанцевой оформили зал: нарисовали орден, которым награжден комсомолец, плакаты, рассказывающие об истории комсомола. Библиотекарь Н. А. Оленичева подготовила стенд «Тебе 60, комсомолец!», организовала выставку книг.

С воспоминаниями выступили

гости вечера: о делах комсомольцев 40-х годов рассказал Ю. М. Тюлин, о комсомольцах, которые трудились в тылу для победы над врагом говорила М. Г. Шайдук, воспоминаниями о работе, проводимой по освоению целины, поделилась Т. И. Симоненко.

Вечер представлял собой музыкально-литературную композицию, в которую органично вплелась музыка советских композиторов, стихи о комсомоле.

Классные руководители на классных часах, в беседах с учащимися стараются пробудить у них максимальную активность. Все беседы обычно тесно связываются с жизнью производственного и ученического коллективов, с использованием художественных произведений, кинофильмов, статей из молодежных газет. Ко всем мероприятиям молодые рабочие тщательно готовятся вместе с классным руководителем. Хорошо подготовились, например, учащиеся 11а класса с руководителем Т. И. Симоненко к открытому внеклассному мероприятию, посвященному И. В. Курчатovu.

Этот вечер, подготовленный в виде устного журнала, имел огромное воспитательное и одновременно познавательное значение, так как учащиеся дополнили свои знания по физике. Вечер вел ученица 11а класса Н. Данилова. На нем прозвучали стихи в исполнении молодых рабочих. Активное участие в

подготовке вечера приняли Наташа Данилова, Ильдар Гуссаметдинов, Юрий Жабаров, Татьяна Мороз и другие.

Много внимания уделяют классные руководители школы развитию эстетических вкусов у молодежи. В 9-х классах проводились классными руководителями Н. М. Таракановым и С. Ф. Архиповой беседы о творчестве художников-передвижников. Учащиеся с большим интересом смотрели диафильмы о художниках, слушали рассказ о их жизни и творчестве, рассматривали репродукции картин.

В 10 классе классный руководитель С. А. Кравченко пригласила для беседы о жизненном и творческом пути писателя А. Б. Чкаловского сотрудника библиотеки № 2 Т. С. Иванову.

З. П. Фролова с 10вг классом подготовила и провела вечер на тему «Кто служит Родине, тот остается в памяти народной». Учащиеся говорили о комсомольцах-героях гражданской войны, первых пятилеток, Великой Отечественной войны. Звучали стихи советских поэтов. Библиотекарь школы Н. А. Оленичева рассказала о подвиге Мусы Джалиля. Был использован и местный материал о героях-строителях Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, о которых рассказано в книге «Имени ВЛКСМ», написанной Вячеславом Волковым.

Педагоги школы понимают, что важно не только вооружить молодых рабочих знаниями основ наук, но и воспитать их людьми, глубоко осознающими свой долг перед обществом.

Р. ЛОБУРЦОВА,
зам. директора по учебно-воспитательной работе школы рабочей молодежи № 3.

ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

Когда организована работа

Одним из важнейших условий повышения эффективности и качества обучения является умение учителя управлять педагогическим процессом. Этим качеством и обладает учитель математики средней школы № 16 Надежда Владимировна Алейникова. Она применяет разнообразные формы и методы обучения. Каждый урок ее интересен, не похож на предыдущий. Только за один год Надежда Владимировна с помощью родителей и шефов оформила полностью математический кабинет.



Помогают учителю и дидактические материалы по математике. Быструю информацию о работе учащихся дают непродолжительные самостоятельные занятия с перфокартами. Использование перфокарт и перфопапок помогает учителю сократить время на списывание заданий. Особенно большое значение при изучении нового материала приобретает имеющееся в кабинете оборудование. Учитель заранее готовит план изучения нового материала, подготавливает вопросы для организации самостоятельного изучения его.

Учитель при планировании своей работы широко использует имеющуюся в кабинете тематическую картотеку, экранные пособия, перфокарты, раздаточный дидактический материал, где указаны номера карточек. При уплотненном и фронтальном опросе учительница использует переносные доски, индивидуальные карточки, для объяснения нового материала — таблицу способов проверки знаний учащихся.

При проверке домашнего задания Надежда Владимировна применяет кодопозитивы, показывая образец выполнения в целом и отдельные его этапы. При этом трудные места выделяются и комментируются. Записи и рисунки, заранее заготовленные на доске или проецируемые на экран, помогают учителю более эффективно провести фронтальный опрос учащихся. Этим же цели служат и имеющиеся в кабинете индивидуальные доски — учитель видит, как идет усвоение материала, какие ошибки допускают ученики.

Давая самостоятельную работу ученикам, учитель старается проверить ее сразу же после выполнения. Для этого Надежда Владимировна использует эпидиаскоп. Для проведения письменных контрольных работ и индивидуального опроса в кабинете имеется достаточное количество карточек-заданий и книг с дидактическим материалом.

Разнообразные памятки, собранные в кабинете, дают возможность формировать навыки учебного труда, учат детей учиться. В кабинете математики, которым заведует Н. В. Алейникова, все собранные материалы строго систематизированы. Даже, если в кабинет придет учитель, не работающий в нем, он сможет, используя каталоги и картотеку, быстро подготовиться к уроку.

К. ГОРБУНОВА,
завуч средней школы № 16.

На снимке: Н. В. Алейникова.
Фото М. Бабенко.

«Мир без поэзии беден»

В настоящее время проблемы духовного развития каждого члена нашего общества стали предметом государственных забот, а нравственное воспитание, осуществляемое в едином комплексе с идеино-политическим и трудовым, входит, как об этом говорилось на XXV съезде КПСС, в число самых актуальных задач, стоящих перед советским народом. Именно поэтому Тасия Тихоновна Грешнова, учительница литературы школы № 12, особое внимание уделяет занятиям по современной поэзии, которые способствуют расширению и углублению знаний учащихся, развитию их художественного вкуса.

Недавно ею был подготовлен и проведен вечер поэзии «Мне в мире до всего есть дело...»

Зал был торжественно убран. У красочно оформленной книжной витрины собрались ребята. Здесь была представлена богатая

подборка стихов современных советских поэтов: Р. Гамзатова, П. Орешина, М. Лисянского, В. Рождественского, Н. Грибачева, В. Фирсова и других.

Особо выделены слова народного поэта Белоруссии, лауреата Ленинской премии Петруся Бровки: «Мне в мире до всего есть дело, все близко сердцу моему...»

О поэзии 70-х годов, которую Д. Самойлов называет «большой повестью поколения», о творческом назначении поэта рассказала Т. В. Крошина, воспитатель группы продленного дня.

А Ира Дюкина, Толя Акашкина, Ира Сидорова, Оля Здорикова, Тая Галышева, Ира Федотова и Саша Матвеев, учащиеся 10 класса, как бы перелистали перед слушателями несколько поэтических книг.

Выражением гражданских и патриотических чувств советских людей, их верности своей стране

прозвучали стихи Р. Рождественского. Им была созвучна и лирическая настроенность поэзии Е. Евтушенко.

А когда Ира Федотова представила слово гостю — Виктору Ивановичу Уполовникову, директору школы № 16, в глазах ребят появился особенный интерес: ведь к ним пришел поэт нашего города!

С интересом были прослушаны стихи Виктора Ивановича в авторском исполнении. Он читал стихи о Родине («Пою Россию»), и об учащихся — людях труда («Мои ученики»), с глубокой признательностью автор говорит и о том крае, где жил и рос («Речка Малый Узень»).

Ира Сидорова от имени учащихся школы сердечно поблагодарила гостя за очень интересную встречу.

Думается, нужно почаще устраивать такие встречи.

Т. РАЗУМОВА,
воспитатель группы продленного дня средней школы № 12.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Клуб и старшеклассники

Коммунистическая партия уделяет особое внимание идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию подрастающего поколения. В связи с этим работники клубов и библиотек района ведут поиск новых активных форм и методов труда в этом направлении.

Мы используем такие формы, как создание политических клубов, где подросткам прививают интерес к изучению основ марксизма-ленинизма, стремление знать, какие важные события происходят в нашей стране и за рубежом. В клубах созданы ленинские комнаты и уголки, где ребята изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина и его соратников по революционной борьбе. Военно-патриотическому воспитанию активно содействуют созданные при многих сельских Домах культуры кружки и клубы друзей Советской Армии, а также

совыми — кружки красных следопытов.

Большое место в своей работе с молодежью мы отводим вопросам воспитания трудолюбия, уважения к сельскохозяйственной профессии, любви к родному колхозу, совхозу, к своему делу, эстетическому воспитанию подрастающего поколения.

Старшеклассники стоят на пороге вступления в самостоятельную жизнь. И поэтому работа с ними приобретает особый смысл.

В районе стало традицией проведение вечеров чествования передовиков сельскохозяйственного производства: «По труду и чести», «Гвардеец пятилетки», которые провели культурмейсы Маянского, Пылковского, Новоиколаевского и других учреждений культуры. На них особое внимание было уделено учащимся старших классов, занятым на уборке урожая в летние каникулы. Интересно проходит посвящение ребят, окончивших школу, в ударники

животноводы. На вечерах, как правило, присутствуют все старшеклассники. В районе 22 средних школы и работники Домов культуры поддерживают с учащимися тесный контакт.

Во всех домах культуры имеются кружки для учащихся старших классов, ребята принимают активное участие во всех массовых мероприятиях клубов. Для них проведен ряд тематических вечеров: (в Натальине, Николаевке и т. д.) «В труде мужает смена молодая», «Я выбираю путь», «Равнение на старших». Районный Дом культуры, как методический центр, разрабатывает комплексные планы работы с детьми и молодежью и осуществляет их в творческом сотрудничестве с сельскими домами культуры, школами, комитетами ВЛКСМ.

Так, мы совместно проводим мероприятия в клубе интересных встреч в районном Доме культуры, готовим также эти мероприя-

тия на местах — в сельских домах культуры.

Особенно хочется отметить содержательную работу с детьми и молодежью в Пылковском Доме культуры. Здесь созданы все условия для плодотворной работы. Так, ребята начальных классов занимаются в кружке «Театр кукол», повзрослев, переходят в клуб «Мы и время», где расширяют свой кругозор, позднее занимаются в драматическом кружке. Проводится работа по всем направлениям — в целях воспитания нового человека коммунистического общества.

Из этого становится ясно, что учащиеся школы, начиная с первого дня обучения и до окончания школы, постоянные посетители Дома культуры. Тесная связь школы и клуба дает свои результаты: сельская молодежь Пылковки охотно участвует в мероприятиях, проводимых в Доме культуры, которые сочетают в себе приятное и полезное.

П. ЛОГИНОВ,
директор районного Дома культуры.

Пятьдесят лет за токарным станком проработал ветеран Харьковского ордена Ленина турбинного завода коммунист Василий Дмитриевич Дрокин. Начав трудиться в 20-е годы на небольшом машиностроительном заводе, он освоил специальность токаря, потом кузнеца, заточника, строгальщика и сверловщика. На счету В. Д. Дрокина сотни изобретений и рационализаторские предложения.

Далеко за пределами Харькова известна «школа Дрокина», которую прошли теперь уже прославленные токарн-расточники — ученики Дрокина и ученики его учеников. Своим огромным опытом В. Д. Дрокин щедро делится со студентами-машиностроителями, с коллегами с других заводов.

На снимке: Василий Дмитриевич Дрокин и выпускник Харьковского политехнического института, инженер-конструктор Алексей Максимович Бабич составляют программу для металлургической обработки крупных узлов атомных турбин.

Александр ГАСОУ





Для новогодней елки

Московский завод елочных украшений ежегодно выпускает 41 миллион игрушек более двухсот наименований на сумму 4,3 миллиона рублей.

Неизменным успехом у покупателей пользуются праздничные наборы, шары, украшения из полимерной пленки, крупногабаритные игрушки.

На снимке: разрисовщица елочных игрушек Елена Зюлина.

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС)

Автомобиль и его проблемы

Как и везде, со своим появлением автомобиль заявляет о праве на «жизненное пространство». А как в интересах взаимной безопасности размещаться транспортным средствам? Возьмите средний по нашему городу многоквартирный дом. У жильцов, как правило, имеется от 7 до 15 индивидуальных транспортных средств, а в других домах и больше. А о строительстве площадок для заезда и стоянок мало кто думал до последнего времени, так же как и о строительстве платных стоянок, а они нужны, и в первую очередь в 46 и 5-6 микрорайонах.

При строительстве административных зданий необходимо предусматривать строительство площадок для стоянок служебного транспорта. У нас много построено и строится индивидуальных гаражей, есть и гаражные кооперативы, но руководство ими по-настоящему не организовано.

Необходимо предусмотреть строительство нескольких мобильных устройств при въездах в город. Всего несколько автопредприятий города имеют далеко не совершенные мойки. А в таких хозяйствах, как автоколхоза 1180, объединение «Балаковорезинотехника», мизавод, УРС Саратовгэострой, завод им. Дзержинского и других — нет их совсем. А где мыть 16 с лишним тысяч машин и мотоциклов, находящихся в личной собственности горожан?

В настоящее время в островной части города имеется только одна улица имени Ленина, пересекающая город от начала до конца. Из-за того, что нет параллельных улиц, все движение осуществляется по ней. Необходимо решить вопрос об окончании строительства улицы Вольской, соединив ее с улицей Комсомольской, а последнюю — с улицей имени Гагарина.

Улицу Факел социализма нужно соединить с магистралью: Саратовская ГЭС — шлюзовой мост, тогда появится возможность грузопассажирский транспорт убирать с улицы имени Ленина, организовать движение ведомственных автобусов по другим улицам.

Также же задачи необходимо решить по разгрузке от автотранспорта улицы Минской, а для этого необходимо произвести реконструкцию улицы Вокзальной. С вводом в эксплуатацию жилого массива в 5-6 микрорайонах возрос транспортный поток на 18 магистральной, встает вопрос о введении светофорных объектов на перекрестках: 18 проезд и улица Минская, 18 проезд и дорога, ведущая на промбазу.

Проблема перевозки рабочих объединений «Балаковорезинотехника» до конца не решена, так как вторая очередь строительства троллейбусной линии по разным причинам переносится. Все движение на объединение «Балаковорезинотехника» осуществляется по временной дороге. От строительных объектов выносятся большое количество грязи на дорогу, она становится скользкой, из-за чего часто возникают аварийные ситуации.

Некоторые перекрестки улиц и дорог нуждаются в реконструкции, нужно расширить проезжую часть дорог при подъезде к ним, увеличить радиус поворота, улучшить обзорность, обеспечить легкость маневра водителям. Вместе с тем возрастает пропускная способность, не будет создаваться «заторы» и «пробки» на перекрестках и на подъездах к ним.

Недавно в исполкоме горсовета мы знакомилась с планом детальной планировки застройки канального района. План хороший, но реализация его, воплощение в жизнь, должна начаться, на наш взгляд, в первую очередь со строительства магистралей и коммуникаций, этим самым будут решены вопросы подвоза строительных грузов, а также появится возможность ввода новых автобусных маршрутов.

До последнего времени нанесением линий разметки на дорогах в городе никто не занимался. Под великим нажимом, от случая к случаю, выполняли эту работу управление горкомхоза, ЖКУ объединения «Химволокно» и другие коммунальные организации. Нанесение линий разметки улиц, установка однотипных объектов дорожно-сигнальных знаков, средств информации — все это улучшает вид наших улиц, облегчит проезд по ним.

Для исполнения постановления Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения» в городах областного значения были созданы специализированные монтажно-эксплуатационные участки (СМЭУ) по установке, эксплуатации и внедрению средств регулирования дорожного движения. В настоящее время отделением ГАИ проведена подготовительная работа по созданию СМЭУ в городе, и вопрос о его создании выносится на рассмотрение исполкома городского Совета.

Пока только в нескольких автохозяйствах организовано проведение предрейсовых медицинских осмотров, необходимо в дальнейшем организовать эту работу во всех хозяйствах города.

А. КАБАНОВ,
начальник отделения ГАИ
городского ОВД, майор милиции.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Извещение

Городская организация общества «Знание» проводит публичную лекцию кандидата физико-математических наук Ю. А. Склярова (г. Саратов) на тему: «Загадочные сигналы из глубин Вселенной».

Лекция состоится 20 декабря во Дворце культуры химиков, 21 декабря — во Дворце культуры строителей. Начало лекции в 17 часов. Вход по абонементам. Билеты можно приобрести в городской организации общества «Знание» (телефон 4-14-01) и при входе на лекцию.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ДЕКАБРЯ — ВТОРНИК
9.00—«Время». 9.40—Гимнастика. 10.00—«Веселые старты». 10.45—«Уроки французского». Художественный телефильм. По окончании—новости. 15.30—Новости. 15.50—«Твой труд—твоя выгода». Программа документальных фильмов. 16.45—Народные мелодии. 17.00—Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 19.15—«Легендарная земля Новороссийска». Телеочерк 19.30—«Стихи—детям». 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—Концерт дважды Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. Художественный руководитель — народный артист СССР Б. А. Александров. 21.00—«Адреса молодых». К 20-летию студенческих строительных отрядов. 22.00—«Время». 22.35—Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — команда Канады. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. По окончании—информационный выпуск «Сегодня в мире».

20 ДЕКАБРЯ — СРЕДА
9.00—«Время». 9.40—Гимнастика. 10.00—«Весна двадцать девятого». Художественный телефильм. 11.35—«Клуб кинопутешественников». По окончании—новости. 15.30—Новости. 15.50—Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 16.30—Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Вилдеруш. Фильм-концерт. 16.45—«Спортивный класс». 17.30—«Жизнь науки». 18.00—«Отзовитесь, горнисты!». 18.30—«Социалистический образ жизни и благосостояние народа». В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. Ведущий—политический обозреватель Л. А. Вознесенский. 19.30—Мультфильм. «Новая сказка». 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—Песня и романсы в исполнении Т. Калустян. Передача из Киева. 20.25—«Акология». Беседа врача. 20.55—Премьера художественного телефильма «Дом строится». 22.00—«Время». 22.35—Р. Рождественский. Песня «Двести тысяч шагов». 23.30—Премьера фильма-концерта «Солнцы Большого балета» с участием чароитных артистов СССР Н. Тимофеевой и М. Лавровского. По окончании—информационный выпуск «Сегодня в мире».

21 ДЕКАБРЯ — ЧЕТВЕРГ
9.00—«Время». 9.40—Гимнастика. 10.00—«Отзовитесь, горнисты!». 10.30—«Дом строится». Художественный телефильм. 11.35—«Хор народный». Фильм-концерт с участием Государственного народного хора УССР имени Г. Вервечи. По окончании—новости. 15.30—Новости. 15.50—Программа документальных телефильмов социалистических стран. 16.45—«Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.15—Играет И. Плотникова (фортепиано). 17.45—«Возвращаемся к проблемам бригадного подряда». В передаче принимают участие Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР В. П. Сериков и первый заместитель председателя Госстроя РСФСР С. Т. Дементьев. 18.15—«Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. Передача из Чехословакии. 19.05—«Ленинский университет миллион». «Конституционные основы внешней политики Советского Союза». 19.35—«Хочу все знать». Киножурнал. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—К Дню энергетика. Концерт по заявкам с участием Е. Образцовой, А. Пугачевой, Д. Гнатюка, А. Райкина, Л. Пещенко и других. 20.50—Премьера документального телефильма «Маоизм — трагедия». Китай. 22.00—«Время». 22.35—«Музыкальная жизнь». Тележурнал. По окончании—информационный выпуск «Сегодня в мире».

22 ДЕКАБРЯ — ПЯТНИЦА
9.00—«Время». 9.40—Гимнастика. 10.00—«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 11.00—«Аленка». Художественный фильм. По окончании—новости. 15.30—Новости. 15.50—«Выбор». Документальный фильм. 16.00—«Ребята настоящие». 16.30—«Москва и москвичи». 17.00—Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 19.15—К Дню энергетика. Выступление министра энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожного. 19.30—«Веселые нотки». 19.45—«Сегодня в мире». 20.05—Концерт народной музыки (Венгрия). 20.25—Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 1—2-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.00—«Время». 22.35—

Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 3-й период. 23.10—Конкурс исполнителей балльных танцев. Передача из Вильнюса. 00.15—Поет Мюшереф Тезджан (Турция). По окончании—информационный выпуск «Сегодня в мире».

23 ДЕКАБРЯ — СУББОТА
9.00—«Время». 9.40—Гимнастика. 10.00—«АБВГДейка». 10.30—«Для вас, родители!». 11.00—Концерт советской песни. Передача из Ленинграда. 11.25—«Больше хороших тозоров». 11.55—«Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР О. Комов. 12.25—Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.55—«Советы и жизнь». 13.25—Тираж «Спортлото». 13.40—«Золотые». 14.25—Музыкальный абонемент. «Творчество Ф. Шуберта». Передача 2-я. 15.20—«Коммунисты». Репортаж из ФРГ. 15.50—Фильм — детям. «Таинственный остров капитана Немо». Многосерийный художественный телефильм (Франция). 6-я серия. 16.40—«Круг чтения». 17.30—Играет заслуженная артистка РСФСР Н. Толстая (арфа). 17.45—«Сотрудничество». Тележурнал. 18.15—Программа мультфильмов. 18.45—«Наше обозрение». Ведущий—политический обозреватель Ю. А. Петунов. 19.30—«Мы играем и поем». 19.45—«От всей души». Встреча с труженниками Тюменской области. Ведет передачу народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева. 22.00—«Время». 22.35—«Кинопанорама». По окончании—новости.

24 ДЕКАБРЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ
9.00—«Время». 9.40—«На зарядку становись!». 10.00—Концерт Государственного ансамбля танца Грузии. 10.30—«Бульварник». 11.00—«Служу Советскому Союзу!». 12.00—«В гостях у сказки». «Новогодние приключения Маши и Пети». Художественный телефильм. 13.30—«Сельский час». 14.30—«Музыкальный юмор». 15.00—«Скульптор Вучетич». Документальный фильм. 15.20—Театральный спектакль А. Вейцлера. А. Мишарин. «Зимняя баллада». Спектакль Московского академического театра имени Вл. Маяковского. 17.20—Премьера документального телефильма «Только неуспокоенность». Из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 17.50—Программа мультфильмов. 18.15—Концерт мастеров искусств Белоруссии. 19.00—«Международная панорама». 19.45—«Клуб кинопутешественников». 20.45—Премьера художественного телефильма «Прошлогодня катриль». 22.00—«Время». 22.35—Премьера документального телефильма «Искусство преображения». Беседы с Ираклием Андрониковым. По окончании—новости.

Внимание граждан и руководителей!

С наступлением похолоданий увеличивается пожарная опасность как на объектах народного хозяйства, так и в жилом секторе. Основными причинами пожаров и загораний в осенне-зимний период являются:

- чрезмерная топка печей;
- применение газосварочных работ;
- дополнительное включение электронагревательных приборов и особенно приборов самодельного изготовления;
- отогревание замерзших трубопроводов открытым огнем.

Товарищи руководители, граждане! Будьте осторожны с огнем, следите за исправностью печей и дымоходов, не применяйте для отогревания трубопроводов открытый огонь, не оставляйте нагревательные приборы без присмотра и не применяйте самодельных обогревательных приборов. При строгом соблюдении противопожарных правил в жилых домах, учреждениях, на предприятиях мы не допустим пожаров и загораний.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
19—20 декабря. САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА — в 9, 10-30, ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА — в 12, 15, 18-15, 21.

По улице Ленина, 22 горторг открыл специализированный магазин № 37 «ОВОЩИ». В большом выборе представлены свежие овощи, фрукты урожая 1978 года, соленые, консервированные и маринованные, фруктовые консервы, джемы, повидло, варенье и натуральные соки.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
19—20 декабря. КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ. — в 9. БЕДА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
19—20 декабря. ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ — в 14, 17, 20.

Октябрь.
19—20 декабря. В ПОРТУ — в 9. УСАТЫЙ НЯНЬ — в 11, 13, 15. В НОЧЬ НА НОВОЛУНИЕ — в 17, 19-15, 21-15.
Космос.
19—20 декабря. КИНОСБОРНИК. КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ — в 9. МОРЕ В ОГНЕ — в 12, 21. ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ — в 15, 18-15.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.
Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Заказ № 200.